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Svar till Karin Rebell ”Minns 
du, Hawazen?” BLTdebatt den 
10 juni).

Det märktes klart och tydligt att 
Karin Rebell, Drottningskär, 
denna gång lagt ner mer tid på 
sitt debattsvar på min insända-
re i BLT den 2 juni. Insändaren 
innehöll mer fakta och informa-
tion än den förra och det verka-
de som om Karin läst på om Is-
rael-Palestina konfl ikten. 

Tyvärr tar alla förbättringar 
slut där. 

Karin Rebell bevisar än en 
gång att det som staten Israel 
håller på med är så svårt att 
försvara att man ofta tvingas ta 
till lögner.

Det sitter idag över 400 min-
deråriga palestinier i Israeliska 
fängelser. Deras grova brott är 
att de kastat sten mot israelis-
ka stridsvagnar. Stridsvagnar 
som är byggda för att klara av 
direkta träffar av olika sorters 
vapen.

Att dessutom rättfärdiga Isra-
els handling mot Ship To Gaza 
med att judar varit förföljda 
och nära inpå utrotats av Hit-
ler är att håna alla de miljoner 
judar som fi ck sätta livet till. 

Du får det att låta som att alla 
människor med judisk bak-
grund stöttar Israel och dess 

agerande när de utsätter pa-
lestinierna för nazistliknande 
behandling. Men för dig är in-
te palestinierna människor, de 
är muslimer och därför auto-
matiskt terrorister och jude-
hatare. 

Med din insändare rättfärdigar 
du allt som staten Israel gör, 
oavsett om omvärlden starkt 
fördömer detta. Du rättfärdigar 
att israelisk militär mördar, 
skändar och bryter mot FN-
stadgar med att en palestinsk 
mördare begått ett vansinnes-
dåd mot en familj. 

Du måste vakna upp ur din 
dröm om den perfekta staten 
Israel, Karin Rebell. 

Åk ner till Västbanken, Gaza 
eller till bosättningarna i Jeru-
salem och fråga folket om hur 
de drivits bort ur sina hem, hur 
schaktmaskiner raserat allt de 
någonsin haft eller drömt om, 
hur de sett sina förfäders jord-
bruk konfi skeras och bebyggas 
för andra människor än dem. 

Hur européer, amerikaner och 
afrikaner bara behövt bevisa 
att de har en judisk släkting för 
att få tillgång till något som en 
palestinier bara kan drömma 
om. Hur folket lever i ett klas-
samhälle där europeiska judar 
hör till toppen och arabiska och 

afrikanska judar hör till 
bottenskiktet(vilket går att ur-
skilja på de Israeliska id kor-
ten). Hur man på palestinsk 
mark bygger motorvägar en-
dast tillåtna för israeler. 

Detta Karin Rebell är vardag 
för en palestinier i ditt dröm-
land.

Nu rapporterades det om en 
grupp tyska judar som i slutet 
av juli tänker skicka ett fartyg 
till Gaza med leksaker och för-
nödenheter.  Undrar vad de 
minns Karin Rebell? 

Hawazen Saghir
Asarum

Dyra politiker i landstinget
■ Landstingspolitikern Christer 
Skoog och den politiske sekrete-
raren Jeanette Andreasson-Sjö-
din , båda (S), har hävdat att jag 
hade fel fakta som påstått att 
landstinget har 15 politiker med 
heltidslöner. 

De är bara tre, hette det. Två 
landstingsråd för majoriteten 
och ett för oppositionen.

Ja, jag hade faktiskt fel fakta i 
en tidigare artikel och ber majo-
ritetens nämnda företrädare om 
ursäkt. Landstinget har nämli-
gen inte 15 men väl 17 politiker 
som har heltidslöner – eller näst 
intill sådana. 

Innan årsskiftet var motsva-
rande antal 18, men när dåva-
rande landstingsordföranden 
Johnson avgick minskades an-
talet landstingsråd till tre. 

Andreasson-Sjödin och Skoog 
påstår felaktigt att jag skrivit, 
att det fi nns 15 heltidsarvodera-
de politiker i tinget och försöker 
med den semantiken komma un-
dan det verkliga faktum, att 17 
politiker nu har – som jag hela 
tiden betonat – heltidslöner. 

De låtsas inte om att varje 
gruppledare – oavsett om grup-
pen består av bara ett par perso-
ner – har ett fett arvode, liksom 
det fi nns ett antal politiska se-
kreterare, som lever på lands-
tinget. 

2008 inkasserade sålunda An-
dreasson-Sjödin 368 067 kronor 

av landstinget. Hennes politiske 
sekreterarkollega i socialdemo-
kraterna, Eva Lengstedt – parti-
et ståtar nämligen med två såda-
na tjänster – tjänade 203 331 kro-
nor. 

Jens Henningson, Vänsterpar-
tiets politiske sekreterare, kam-
made hem 180.811 kronor, för att 
nämna blott några av de 17 per-
soner i politikerleden som kan 
sägas leva på vårt lilla läns 
landsting. 

2008 kostade de då aktuella 18 
politikerna sammanlagt 7 874 
685 kronor med sociala avgifter, 
plus en rad andra politiska kost-
nader. 

Mina nämnda kritiker uppma-
nar mig att bättre än hittills ut-
läsa underlag och fakta än vad 
jag hittills gjort. 

Så skriver blott de, som vill 
dölja landstingets politikerele-
fantiasis och vilken de själva är 
en del av.

Och frågan om hur många po-
litiker med heltidslön – lands-
tingsråd, politiska sekreterare, 
gruppledare – som nuvarande 
majoritet vill ha, om den får för-
nyat förtroende, är ännu obesva-
rad. 

Kläm fram ett svar nu, Andre-
asson-Sjödin och Skoog.

Bengt Olof Dike
Vekerum

”Du måste vakna upp ur din dröm”
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I israeliska fängelser sitter 400 

ungdomar i fängelse för att ha 

kastat sten på stridsvagnar, 

enligt debattskribenten.

Lös frågan om andelsägd vindkraft
Enligt riksdagens planeringsram 
ska vindkraften tiodubblas fram 
till 2020. I Blekinge fi nns det cir-
ka 50 andelsägare i vindkraft, 
och antalet kan växa till 500 om 
tio år. 

Nu gäller det för Centern att 
bevisa att de är det gröna bor-
gerliga alternativet och se till 
att Skatteverkets skattepålägg 
på vindkraftkooperativen neu-
traliseras. Annars hotas vind-
kraftkooperativens framtida ex-
istens.

Centern värnar om vindkraften 
och har lagt fram ett konkret 
förslag om hur den andelsägda 
vindkraften ska kunna fortsätta 
att växa genom en ny avdrags-
möjlighet. Förslaget skulle avi-
seras i vårbudgeten och bli lag i 
höst var det tänkt.

Det borde vara Centerpartiet 
som har det avgörande infl ytan-
det över vindkraften i regering-
en, med tanke på att Maud 
Olofsson är näringsminister och 
Andreas Carlgren miljöminis-
ter. 

Därför var vi många som blev 
förvånade när partiet lät sig kö-
ras över av fi nansminister An-
ders Borg. Det var ett tufft bak-
slag för den andelsägda vind-
kraften. Men det är också ett 
bakslag för Centern, vars trovär-
dighet inom förnybar energi och 

decentraliserat ägande fi ck en 
ordentlig törn.

Andelsägande innebär att 
hushållen kan köpa in sig i ett 
vindkraftverk och därmed pro-
ducera sin egen el utan någon 
koppling till elbörsen Nordpool, 
där några få stora elbolag tar 
hem vinsterna. 

Hushållen slipper skenande 
elpriser och får en chans att kon-
trollera sina elräkningar. 

Andelsägd vindkraft är inte bara 
gynnsamt för hushållens ekono-
mi. Det är också ett oslagbart 
sätt att skapa acceptans för nya 
vindkraftsetableringar, som i 
sin tur minskar elproduktio-
nens klimatpåverkan.

En uttagsskatt på vindkraft-
kooperativ, som aktualiserats 
genom Skatteverkets nya tolk-
ning av skattelagen, hotar detta 
lokala delägande.

Denna uttagsskatt, som blivit 
en onödigt utdragen strid inom 
regeringen, bygger dessutom på 
okunskap från Skatteverket. 

Uttagsskatt är tillämplig då ett 
företag erbjuder en vara eller 
tjänst till något som understiger 
marknadspris, eller innefattar en 
rabatt som Skatteverket uttryck-
er det i sitt uttalande från 2008. 

Någon rabatt fi nns inte och an-
delsägare betalar marknadspris 
i alla led, såväl för sin insats för 

vindkraftverket (en investering 
på i genomsnitt 70 000 kronor) 
som för löpande drift och admi-
nistration. Samt givetvis energi-
skatt och moms.

Regeringens kollektiva vilja 

att hitta en smidig lösning har 
lyst med sin frånvaro. Det är en 
energi- och klimatpolitik som 
varken är konstruktiv eller tro-
värdig.

Den rödgröna oppositionen 

har lovat att lösa frågan genom 
att tillsätta en snabbutredning. 
Det är bra.

Om inte Centern kan driva ige-
nom sin linje i regeringen före 
valet, så är det omöjligt att tro 
att de kommer att lyckas efter 
valet. Det krävs därför ett snabbt 
och tydligt löfte från regeringen 
om att frågan ska lösas skynd-
samt. Centern har nu möjlighet 
att säkerställa en rättvis och ef-
fektiv vindkraftutbyggnad med 
ett spritt ägande. Ta den chan-
sen!

Björn Dahlberg
HSB Vind 

Gunnar Lundberg
Ljusterö Vind  

Hans Svensson
Vallerstad Vind 

Kjell Jansson
Dala Vindkraft  

Linda Magnusson
O2 El 

Peter Danielsson
Vindkraft Gässlingen 
Staffan Larsson

Kalmarsund Vind 
Sven Allan Andersson

Kvarkenvinden 
Sveneric Ericsson

Jämtkulingen

Andelsägd vindkraft är inte bara 
gynnsamt för hushållens ekonomi. 
Det är också ett oslagbart sätt att 

skapa acceptans för nya vindkrafts-
etableringar, skriver företrädare för 
vindkraften
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UPP TILL BEVIS. Det gäller för Centerpartiet att bevisa att partiet är 

det gröna alternativet i den borgerliga alliansen. Kan de inte driva ige-

nom sin linje innan valet går det inte att tänka sig att de ska lyckas efter 

det heller, menar skribenterna.


